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Nieuwsbulletin raadsfractie VSP 12 oktober 2023.
Naar aanleiding van de gehouden commissievergaderingen en de raadsvergadering van

 9 oktober 2023 een kort nieuwsbulletin.

Het was een vergadering waar veel gemeenschappelijke regelingen zijn besproken.

Er werd tevens het voorstel betreffende het herstelplan van Xonar besproken waar onze wethouder onder andere heel veel energie in heeft gestoken. Voorop stond en staat steeds dat de jeugdzorg op een goede manier gewaarborgd blijft. Middels het door de raad en onze fractie aangenomen herstelplan is dit ook voor de toekomst veiliggesteld.

Ook is het door het college voorgestelde waterprogramma geaccordeerd wat niet inhoudt dat we nu klaar zijn maar dat we zeker met de klimaatverandering ook hier de vinger aan de pols zullen moeten blijven houden. Valkenburg aan de Geul krijgt na deze vergadering waarin ook wij akkoord zijn gegaan met de subsidie voor de Energie coöperatie Geuldal een eigen energie coöperatie waar iedere inwoner lid van kan worden.

Als fractie zijn wij blij dat de Stichting Lokale Omroep Valkenburg en Stichting RTV Valkenburg alsnog tot overeenstemming zijn gekomen en gezamenlijk invulling geven aan de lokale omroep in Valkenburg aan de Geul. Dit vinden wij in het belang van de nieuwsverspreiding aan onze inwoners.
Tijdens de vergadering werd toegezegd door de Wethouder dat de mergelwoningen in de Wethouder Paulssenlaan niet zullen worden gesloopt maar gerenoveerd zullen worden tot eengezinswoningen. Hier is in de vorige raadsperiode vele malen op aangedrongen door onze huidige wethouder jef kleijnen. Ook nog toen hij bestuurslid was van de Huurdersbelangenvereniging van Wonen Zuid.
Ook de langgekoesterde pinautomaat op het Walramplein die nu eindelijk aangebracht gaat worden mede door het veelvuldig aandringen van de VSP.

Namens de raadsfractie van de VSP.

 Lloyd Wagemans, Gertie Silverentand en Chrétien Jamin.
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